

**Н**а 27 май 2016 г. от 14.30 ч. на градския стадион в Приморско с любезното съдействието на общината, се проведе седемнадесетото областно състезание на младежките противопожарни отряди "Млад огнеборец". В състезанието взеха участие отборите победители в районните състезания в областта. Участниците се състезаваха в две дисциплини: "Бойно разгръщане на състезателна пътека" и "400 м. щафетно бягане с препятствия". Всеки отбор се състоеше от 10 състезатели /9 участници и един резервен състезател/. Победителят в областното състезание получава право да представя Бургаска

# Превенцията - Млад огнеборец 1

град Приморско в дисциплините: "Бойно разгръщане на състезателна пътека" и "400 м щафетно бягане с препятствия". Отборите им бяха съставени от 9 човека и една резерва или общо от 10 състезатели, като резервния състезател бе един и същ за двете дисциплини.

В дисциплината „Бойно разгръщане“ особени овации предизвика точността на състезателите, които чрез шланга за време трябваше да напълнят водосъдържател до определено ниво, сигнализирано със звукова и светлинна сигнализация, а после да покажат умения при завърването на възлите: „кръстосана примка“, „рифов възел“, „двойно еди-

во“ - Бургас, който извоюва призовото първо място в седемнадесетото областно състезание на младежките противопожарни отряди "Млад огнеборец" и беше награден от старши комисар Васил Василев – началник на Регионална дирекция „Пожарна безопасност и защита на населението“ – Бургас, така също бяха щастливи и класираните на второ място деца от отряд „Орел 160“ към училище „Н. Й. Вапцаров“ в Айтос, и класираните на трето място от младежкия противопожарен отряд „Устрем 112“ към училище „Св. св. Кирил и Методий“ – с. Карагеоргиево, общ. Айтос, и класираните на четвърто място домакини от СОУ



Бронзовите медалисти от ОУ „Св. св. Кирил и Методий“ - с. Карагеоргиево, община Айтос



Домакините от СОУ „Никола Вапцаров“ - Приморско заедно с кмета д-р Димитър Германов и гл. инспектор Младен Илиев



област на републиканското първенство на младежките противопожарни отряди в КК "Албена".

В ресора на ГДПБЗН / РДПБЗН / е и дейността, свързана с повишаване на противопожарната култура на подрастващите чрез участието им в младежките противопожарни отряди „Млад огнеборец“. В тези формирания учениците, които са на възраст от 10 до 16 години, получават теоретична и практическа подготовка по пожарна безопасност, провеждат тренировъчна и състезателна дейност. Обучението се провежда от инспектори от "Държавен противопожарен контрол и превантивна дейност" при Районните управления за "Пожарна безопасност и спасяване". В продължение на няколко месеца децата съчетават обучение и придобиват полезни умения да се грижат за своята безопасност и за безопасността на околните.

Движението „Младежки противопожарни отряди“ (МПО) „Млад огнеборец“ е с международен характер. На всеки две години СТІФ – Международната асоциация на пожарните и спасителните служби, организира международни младежки състезания, в които участват и наши млади огнеборци. Тези състезания са част от международната пожарническа олимпиада с участието на пожарникари професионалисти и на пожарникари доброволци. Състезателната подготовка и провеждането на състезанията между отрядите е съобразена с Международния правилник за състезания на младежки пожарникар-



**Зам. областния управител Севдалина Турманова, началникът на РИО - Бургас Виолета Илиева и началник РДГ Веселин Радков**

ски отбори, издаден от Международната комисиция за ръководство на младежите към СТІФ (Международен технически комитет по предотвратяване и гасене на пожарите).

В България движението е възстановено от нача-

лото на учебната 1999/2000 година, по разработен примерен устав, включен в Указанията на Министерството на образованието и науката за организация на дейността в системата на народната просвета през учебната година. Основната цел на младежкото дви-

жение е повишаване на физическата дееспособност на младежите и развиване на трайни практически умения и готовност за правилни действия при пожари, стихийни бедствия и извънредни ситуации. Теоретичната и практическата подготовка на отрядите "Млад огнеборец" се ръководи от служителите на РД "Пожарна безопасност и защита на населението", със съдействието на съответните общини, директори и педагози от учебни заведения под формата на лекции и семинари по тематика, предварително съгласувана с районния инспекторат на МОН. Състезанията на МПО се провеждат по дисциплини, регламентирани в правила за провеждане на състезания на МПО "Млад огнеборец".

Младите огнеборци се състезаваха на 27 май в

нично премятане" и „дърводелски възел“.

Във втората дисциплина „Щафетно бягане“ - дължината на пистата е 400 м, като е разделена на 9 участъка. В първия от тях се поставя двуметрова стена, разположена перпендикулярно на пистата, до която има струйник без вентил. Втората отсечка е чисто бегова, като е без препятствия, следвана от отсечка с двойно навит шланг с шлангов носач. Четвъртият участък е чисто бегови, следван от отсечка с препятствие /бариера/ на височина 80 см. Шестият и седмият участъци също са с препятствия, осмият - чисто бегови, а деветият - с два двойно навити шланга без шлангови носачи.

Силният дъжд, който се изливаше през по-голямата част от времето не уплаши нито децата, нито възрастните. Затова по време на награждаването всички бяха щастливи - и победителите от младежкия противопожарен отряд „Локомотив“ към основно училище „Христо Ботев“ в кв. „Долно Езеро-

„Н. Й. Вапцаров“ в Приморско.

Гости на мероприятиято бяха кметът на Община Приморско и символичен домакин на състезанието; д-р Димитър Германов и началникът на Регионалния образователен инспекторат - Виолета Илиева. Състезателите бяха уважени и от зам. областния управител Севдалина Турманова и началниците на регионални дирекции „Пожарна безопасност и защита на населението“ - Стара Загора, Сливен и Ямбол, а също така и от началника на Регионалната дирекция по горите инж. В. Радков.

След всички изживени емоции и деца, и възрастни си тръгнаха от Приморско щастливи. А какво може да бъде по-хубаво от едни щастливи детски очи? Единствено много повече щастливи детски очи...

Ярослав Коюмджиев  
Асоциация "Институт за научноизследователска и мониторингова дейност в регион

Евразия" - Бургас  
Снимки: - Авторът  
Приморско-Бургас



**Комисар Васил Василев, гл. инсп. Я. Тодоров и кметът на Приморско д-р Димитър Германов**



**Сребърните медалисти от СОУ „Н.Й.Вапцаров“, Айтос с пом. дир. Иванка Лалева**